主题教育开展以来,厦 门公交集团党委按照"重接 驳、增覆盖、减重复、加密度、 推定制、微循环"的总体思 路,开通公交线路15条(含1 条公交地铁接驳线、7条灵 活接驳线、1条假日专线、4 条定制公交、2条团体定制 公交),启用站点15处,优化 调整线路21条,促进运营效 率再提升,推动公交地铁高 质量融合发展。



灵活接驳线是今年厦门 公交集团在公交地铁接驳线 体系中新增的运营模式,主 要服务于学校及产业园、工业 区出行群体,接驳学校或园区 周边的地铁或BRT站点。目 前,灵活接驳线已经实现全市 六个行政区全覆盖。

化调整公交地铁接驳 线,实现全市地铁站点 公交接驳全覆盖,方便

全力做好假期公交服务 保障,通过延迟末班车时间、 增开节假日专线及加密途经 景区线路班次等方式,以更好 满足假期期间旺盛的旅游、探 亲等出行需求

这些是厦门公交集团在 学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育 中坚持学思用贯通、知信行统 一的一个缩影

主题教育开展以来,厦门 公交集团党委深入学习领会 习近平总书记重要讲话精神, 牢牢把握"学思想、强党性、重 实践、建新功"的总要求,实施 "深学争优、敢为争先、实干争 效"行动,着力践行以人民为 中心的发展思想,朝着建设 "国内领先的城市公共交通出 行服务商"目标不断前进,全 力推动公交高质量发展再上 新台阶,将学习成果切实体现 到增进民生福祉上



厦门公交集团

公交运营提效率

庆祝中国共产党成立102周年

厦门日报"七一"特别策划

原門四天

2023年6月30日 星期五 责编/宋智明 美编/刘福财

T17

亮 点

## 灵活接驳线 实现六区全覆盖



每逢上课日周五下午放学,395 路灵活接驳线便迎来大量学生客流。

今年,厦门公交集团开 创"灵活接驳"新模式,结合 学生、上班族客流的需求变 化,因地制宜发展定制接驳 和高峰定时线路等形式,切 实解决学校及产业园区、工 业区等公共交通出行难题。

据介绍,灵活接驳线一 般是在工作日高峰或上课日 集中出行时段运营。以395 路灵活接驳线为例,仅在上 课日周五下午运行,主要是 为了方便厦门工商旅游学校 师生周末离校时接驳厦门北 站地铁、BRT换乘枢纽。

同时,灵活接驳线也进 一步契合产业园区、工业区 乘客的出行需求。4月26日 及4月28日,厦门公交集团 在海沧区分批开通385路、 386路、387路、388路等4条 灵活接驳线,便是为了方便 海沧区黄金产业园、中沧工 业园、福泉北路等产业园区 乘客接驳地铁2号线海沧行 政中心站、马青路站、翁角路 站。

本版文/本报记者 林钦圣 通讯员 江安娜 本版图/厦门公交集团 提供

# 双向融合 推动党建提质增效

以学为基,深学细悟方能把握理论 精髓。厦门公交集团党委坚持把理论 学习作为重中之重,贯穿主题教育始

"厦门公交集团党委始终牢记公 交姓'党'为'公',把深刻学习领会、认 真贯彻落实习近平总书记重要讲话精 神作为首要政治任务,以高度的政治 自觉、饱满的政治热情、严肃的政治态 度,积极投入、精心组织主题教育,成 为加快建设'国内领先的城市公共交 通出行服务商'的生动实践。"厦门公 交集团党委书记、董事长林荣生表示, 集团党委用以学铸魂、以学增智、以学 正风、以学促干的扎实成效,持续推进 城市公交、做活道路运输、做强交通置 业、做精汽车后服务"上取得新发展。

为了推动主题教育走深走实,厦门 公交集团党委举办党员领导干部读书 班,进行3场理论学习中心组交流研讨, 组织参观神山红色教育基地等,将个人 自学、专家辅导、集体学习、参观学习结 合起来,同时兼顾"关键少数"与"老少 共学",有机结合、一体推进。

党建引领弘扬公交正能量,好人好 事在厦门公交集团也不断涌现。公交 司机帮助腿脚不便老人上下车,随车安 保员护送坐过站小学生回家,公交司机 化身志愿者守护中高考生平安出行 ……一件件好人好事成为厦门公交"最





厦门公交集团党委组织 党员干部到神山红色教 育基地参观学习。



为助力乡村旅游发展,厦 门公交集团向窑市村捐赠 一台11座电动观光车。

## 力行担当 聚焦办好民生实事

学以致用,指导破解制约高质量发 展的难题。厦门公交集团党委以调查 研究为重要内容和有力抓手,重点围绕 "提升公交运营效率"和"促进公交地铁 BRT 融合发展"两个方面开展调查研 究,以深化调查研究推动解决发展难

主题教育开展以来,厦门公交集团 党委按照"重接驳、增覆盖、减重复、加 密度、推定制、微循环"的总体思路,开 通公交线路15条(含1条公交地铁接驳 线、7条灵活接驳线、1条假日专线、4条 定制公交、2条团体定制公交),启用站 点15处,优化调整线路21条,促进运营 效率再提升,推动公交地铁高质量融合

发展。 "没有调查就没有发言权。"厦门公 交集团经营管理部经理张清辉表示,定 时定班的定制公交是解决园区通勤痛 点的"实招"。他说,工业园区存在不同 种类的出行需求特征,比如针对上下班 高峰期时的短时客流,需要高效疏运; 面对平峰期的零散,则需要个性定制。

结合调研内容,厦门公交集团党委 及时制定专项整治方案,以便捷乘客出 行为导向,新增、优化、调整公交线路和 站点设置,特别是注重增加岛外的公交 线网覆盖率;同时,根据产业园区、学校 等其他实际场景需求,分别部署公交与 地铁的"常规接驳"模式或"灵活接驳" 模式,提升城市公交运营效率;持续依 托公交综合智慧系统进行客流分析,调 整公交运营线路,还将推动公交协同信 息一体化建设,实现公交地铁BRT一 码多乘功能,给市民乘客带来"一站式 出行"服务体验。

林荣生表示,下一步将围绕着公交 线网和轨道交通线网的融合发展,充分 发挥公交灵活便利的运输优势,采用 "短、频、快"的接驳模式,把厦门真正打 造成"以BRT和地铁为骨干,公交作为 网络"的立体化公共交通体系。据悉, 今年7月份,厦门公交将对常规公交线 网进行新一轮的优化,提高城市公共交 通整体运行效率。

此外,厦门公交集团还积极推进石 村公交生产生活基地、湖里公交生产生 活基地、厦门北高铁站公交综合体等重 大项目建设,构建公交现代化基础设施 体系,为厦门更高水平建设"两高两化" 城市、努力率先实现社会主义现代化作 出更多更大贡献。



## 开通定制专线 点对点服务学生

近年来,在厦门公交集团党委的积极推 动下,厦门公交集团陆续开通了国光学校定 制专线、金鸡亭中学定制专线、厦门一中海 沧校区定制专线、鸿渐中学定制专线等学生 定制公交专线,保障学生们实现从"家门口 到"校门口"的安全无缝衔接

5月4日,湖里区国光学校新校区启 用。同步启用的是D4路、D5路、D7路、D8路 这4条国光学校定制专线。定制专线从老 校区附近的江头后埔二路始发,车程仅十几 分钟,直达蔡岭路新校区。据介绍,目前国 光学校大约有三分之一的学生选择定制专

厦门一中海沧校区定制专线、金鸡亭中 学定制专线也得到广大学生、家长和老师的 普遍欢迎和好评。近日,厦门一中海沧校区 高三毕业班的两位家长代表专程来到厦门 公交集团赠送锦旗,感谢公交集团从群众利 益出发的实际举措,让家长们没有了后顾之 忧,也让孩子们有了更多宝贵的学习时间。 此外,厦门公交集团旗下的鹭城巴士集团也 收到一封特别的感谢信,来自金鸡亭中学定 制专线的跟车家长特别感谢了厦门公交集 团三年来为金鸡亭中学学生提供的出行便

作为服务于民的民生企业,厦门公交集 团开通的学生定制公交专线,点对点服务学 生上下学,既保障学生的交通安全,也彰显 公交企业应有的社会责任。



国光学校定制公交专线备受 家长学生欢迎。

### 深化挂钩帮扶 助力乡村振兴

自挂钩帮扶同安区窑市村以来,厦门公 交集团党委坚持以党建为引领,按照"结对 不脱钩、帮扶不松劲"为原则,结合主责主业 和自身优势,统筹用好各方资源,持续优化 对窑市村的帮扶举措。

为推动帮扶工作落实落地,厦门公交集 团党委多次组织深入窑市村进行实地考察, 利用其独特的景观资源开发出一条集"研 学+拓展+旅游"为一体的乡村旅游线路。 此外,公交集团联合市总工会通过举办员工 培训教育、职工关爱月活动等项目,一连串 务实举措带动了当地村财增收。

以激活乡村资源为抓手,厦门公交集团 还充分发挥自身优势,把629路公交车的终 点站调整到窑市村村部。这不仅缩短了村 民出行的距离,拉近了国企与乡村建设的距 离,更缩短了村民与党委政府的距离。